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TEORIA DE CONJUNTOS

1.DEFINICION

Idea de conjunto: La palabra conjunto implica la idea de una coleccion de objetos, que tienen una caracteristica e
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comun.

Estos objetos pueden ser nimeros, letras, dias de la semana, paises, alumnos, etc.; y se les conoce como
"Elementos del Conjunto".

Notacidn: Se usan letras mayusculas para representar a los conjuntos, y las letras minusculas para representar a
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los elementos de un conjunto dado.

Si "A" es un conjunto, y a, b, ¢, d y e todos sus elementos, es comun escribir asi:

A={a;b;c;d;e}

REPRESENTACION DE CONJUNTOS: Se pueden representar entre llaves o por medio de diagramas de Venn -
Euler; como lo hemos visto en el ejemplo anterior.

Ejemplo 1: e Representa el conjunto formado por las letras de la palabra TRILCE.

Diagrama de Venn- Euler Entre llaves

A

1 Cuando se representa entre llaves, se escribe una coma para 1
1
| separar los elementos (cuando son letras o palabras). 1
1

e Representa el conjunto formado por los cinco primeros numeros naturales.
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Cuando se representa entre llaves, se escribe un punto y coma
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1 para separar los elementos (solo cuando son niumeros).
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j Recuerda
El conjunto "IN" representa el conjunto
de los niimeros naturales:
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IN={0;12,3;4;5;...}

2. DETERMINACION DE CONJUNTOS
Por extensién:
Cuando se nombra o se enumera cada uno de sus elementos.
P={3;4;5;6;7}
Por comprensién:
Cuando se nombra una caracteristica comdn de un conjunto, utilizando para ello el simbolo x/x, que se lee:
"x tal que x".
P={x/x IN,2<x<8}
P = {x/x es un nimero natural mayor que 2 y menor que 8.}
. Observa los siguientes casos:
Caso I: con letras

C = {x/x es una vocal}
donde los valores de "x" pueden ser: x=a; x=€; X =i; X =0; X = U.

Caso Il: con numeros

x> 8; se lee: "x" es que 8.
x<7;selee:"x"es que 7.
6 > x; se lee: "x" es que 6.
7 <x; se lee: "x" es que 7.
7<x<10 "xes que7y que 10".

Caso ll: P={(x- 1)/x IN, 5<x < 8}
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Los valores de "x" pueden ser: 6; 7; 8 y se reemplazan en (x - 1)
Si:x=6;x=7;x=8

entonces: (x - 1)

Luego:P={ ; ; }
Ejemplo: A={(20-2x)/x IN,4<x< 7}

Los valores de "x" pueden ser: y se reemplazan en:
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Luego: A = { }

iListos, a trabajar!

1. Completa el siguiente cuadro :

Por extensién Por comprensién
A={6:8;10;12} A={x/x € IN, 5 <x < 13, son pares}
BE={34:5..} B=pu/x € IN, 2 <x}
C= C={x/x € IN, 5 <x <10, es impar}
D={89:10;11;:12;13} D=
E= E={x/x € IN,7 <x <12}
F= F={x/x es una letra de la palabra "cuaderno"t
G={primavera, verano, otofio, invierno} G=

2.  Representa los siguientes conjuntos entre llaves y por medio del diagrama de Venn - Euler, en el cuaderno:

a. "H", cuyos elementos son las vocales de la palabra "estudio".
b. "I", cuyos elementos son los nueve primeros nimeros impares.
c. "J", cuyos elementos son los nimeros de dos cifras que terminan en cinco.
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d. "K", cuyos elementos son las cinco primeras consonantes del alfabeto.

e. "L", cuyos elementos son las siete notas musicales.

3. Expresa por extension los siguientes conjuntos:

a. A={(3x-2)/x IN;10<x<12} b. B={(5x+2)/x IN; 7<x<11}

c. T={Bx-2)/x IN;2<x 5} d. U={(5x-2)%/x IN; 1 x 4}

e. E={(x-1)/x IN;9>x>5}

4, Determina por extension cada conjunto:

a. A={x/x IN;5<x<9}
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A={ }

b. B={x-1/x IN;2<x<10}

B={ }

C. C = {x/x es una letra de la palabra "matematica"}

C={ }

5.  Determina por comprension cada conjunto:

a. M={0;1;2;3;4;5;6;7; 8}

M ={ }

6. Dacomo respuesta la suma de los elementos de "S":
S={x/x IN; "x" esimpar, 2 <x 13}
7.  Expresa por comprensién: T={12; 14; 16; 18; 20; 22} , M ={Norte, Sur, Este, Oeste}

8.  Expresa por extensidn: Z ={x/x es el primerinca}, N ={x/xson los multiplos de 4 entre 24 y 56}
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